

История страны в вещах

Выпуск №1

Уважаемые читатели!

В 2017 году в «Казанских ведомостях» стартовал проект «История Татарстана в вещах», который мы реализовали совместно с Национальным музеем Республики Татарстан и Ассоциацией музеев РТ. Новая рубрика вызвала большой интерес у нашей аудитории, всего вышло 53 выпуска.

В 2021 году мы решили продлить проект в новом формате и расширить географию участников - публиковать истории не только татарстанцев, но и россиян, жителей ближнего зарубежья, тех, кому интересна эта тема. Отныне наша рубрика будет называться «История страны в вещах». Предлагаем принять в ней участие всем, кому есть что рассказать о вещах, в которых отразилось время. Это должны быть истории об обычных и необычных предметах, которые служили людям. Объясните, какое значение имели эти вещи и для чего они были нужны. Это могут быть предметы как из новейшей истории, так и прошлых веков.

Если вещь у вас сохранилась, можете проиллюстрировать свои воспоминания. Присылайте нам фотографии этих предметов по обычной почте (420066, Казань, а/я 231) и электронной (redkv@kazved.ru) или приносите эти вещи в редакцию по адресу: ул. Чистопольская, 5. Мы их сфотографируем и вернем сразу же вам.

Не забудьте написать, о каком периоде времени вы рассказываете (желательно указать год): это существенно повысит ценность ваших воспоминаний. Обязательно укажите свои координаты для обратной связи: ФИО, домашний адрес или телефон, а также род занятий, возраст (кроме имени, эти сведения публиковаться не будут).

Итак, давайте сообща расскажем историю страны в вещах! Они, самые беспристрастные свидетели времени, хранят энергетику и память о нашем прошлом.

Венера ЯКУПОВА,
ведущая рубрики, главный редактор газеты
«Казанские ведомости»

Все опубликованные истории читайте на нашем сайте kazved.ru

Четки

В каждой семье есть предмет, особо хранимый всеми домочадцами. У нас это финиковые четки ручной работы, которым уже около 100 лет. В детстве мне казалось, что это просто бусы. Папа ими дорожил и не давал мне в руки, видимо, боялся, что они могут рассыпаться. На самом деле четки напоминают ожерелье, на нитку которого наизаны косточки фиников, всего их 99. Традиционно четки в исламе содержат 99 бусин - согласно количеству имен Аллаха.

Давно родителей уже нет в живых, но висят финиковые четки как память о вере в добро и любовь.

Изготовление четок имеет свои нюансы: сделать их сможет лишь тот человек, который подойдет со всей душой к этому процессу. Наши четки сделал мой папа. В их изготовлении я тоже принимал участие. Четки - предмет индивидуальный, поэтому передавать их кому-либо во временное пользование нежелательно. После пользования четками рекомендуется взмахом руки снять с них напряжение и потереть сухой тряпочкой.

Наши четки были со мной во время международного марша мира и согласия мусульман «Нур жолы» в 2009 году по странам



Фото из архива автора

Ильдар Замалетдинов с семейной реликвией

Востока. Я оказался единственным представителем из России. За 128 суток нами было пройдено 7522 км, из них 5478 км на автобусе, а 2044 км пешком. Каждый день участники марша проходили пешком 27 км пути

с пятикратной молитвой. Четки - наша семейная реликвия, помогли мне в пути преодолеть этот нелегкий маршрут.

Ильдар Замалетдинов,
учитель, мастер спорта России
по туризму, Казань

Джинсомания